



时速160公里，枣庄复兴号动车组“绿巨人”来了



本报枣庄7月27日讯(记者林佩瑶) 7月23日中午12点45分，枣庄市首个动力集中动车组启动，由枣庄西站始发的C968次CR200J型“复兴号”动

力集中动车组驶向目的地济南站。自7月23日开通，截至7月25日，仅短短三天，复兴号“绿巨人”便以独特的外观和较为便宜的票价吸引了一批“火车迷”

前来体验打卡。

7月25日上午，记者来到枣庄西站，见到了不少前来乘坐“绿巨人”的乘客，在与他们的交流过程中，记者了解到大多数旅客都抱着体验的心情选择乘坐“绿巨人”。“我在网上看到这个‘绿巨人’开通了，所以赶紧买票过来体验一下。”前来体验“绿巨人”的黄女士正在拍照留念，“我第一次在枣庄乘坐‘绿巨人’，以前上班的时候经常会出差，各种交通工具都坐过，现在看到这个小绿车感觉是一种情怀，所以一定要来打卡。”

和黄女士一样驻足在“绿巨人”前拍照留念的人还有很多，大学生小杨也是其中一个。“我是在抖音上看到大家都来打卡这辆车，感觉这个车的外观挺亮眼，所以就想来体验一下。”除了

独特的外观，小杨告诉记者“绿巨人”的票价也是吸引她的一个重要原因，“这辆车的二等座只要62块钱，坐一个一等座也才99块钱，我觉得挺便宜的。”

据悉，CR200J型复兴号动车组因车身为国槐绿底色，采用流线型外形，也被称为“绿巨人”，最高运行时速160公里，适用于普速电气化铁路，是普速列车的迭代升级产品，也是复兴号“家族”的重要组成部分。目前从枣庄到济南的复兴号“绿巨人”一等座票价为99元，二等座的票价为62元，最短运行时间为两小时四十七分钟，途经滕州、邹城、兖州、磁窑、泰山以及济南站。

“此前枣庄并未开通类似车辆，加上票价较为便宜，所以在复兴号‘绿巨人’开通之后，也引来了不少火车迷来体验乘

坐，7月23日开通当日就售出了两百多张票。”枣庄西站客运主任陈慧介绍，7月23日到8月31日，枣庄西站增开两对四列动力集中动车组列车，每日由枣庄西站始发到济南站终到，发车时间分别为中午的十二点四十五分和晚上的十九点二十分。

除此之外，CR200J型复兴号动车组内饰环境全面提升，多种设施参照复兴号高铁标准进行设计，提高了乘客的旅途舒适度，并且提供多项人性化设施服务，列车设餐吧区，在走廊、座位、洗手台等处设有电源插头，方便旅客随时充电。陈慧表示，此次动力集中动车组在枣庄投入运营，将更好满足广大旅客便捷性、舒适性出行需求，也让沿线人民群众出行有了更多选择。

相关阅读>>>

儿童乘火车新规已实施 须携带有效身份证件才能进站乘车

本报枣庄7月27日讯(记者杨雯) 暑期到了，不少家长会选择带着孩子出门旅游或者走亲访友。7月20日起，儿童乘火车有新要求，须携带有效身份证件才能进站乘车，为方便出行，近期家长纷纷带孩子到派出所申领身份证。

枣庄高铁站相关工作人员告诉记者，铁路部门目前按年龄划分儿童票的界限。对于未滿6周岁且不单独占用席位的儿童，可以免费乘车，一名成年人仅限携带一名儿童，超过则需要额外买票；对于年满6周岁

且未滿14周岁的儿童，则需购买儿童票，且购买儿童票需要用儿童自己的有效身份证件。

近日，在枣庄市公安局薛城分局临山派出所的户籍大厅内，记者看到许多家长正带着孩子排队办理身份证件。枣庄市公安局薛城分局临山派出所三级警长王倩茹介绍，自暑假以来，基层派出所的办身份证的数量呈6-7倍的激增。平均下来一天中最多可办理九十个身份证左右，少的话也得办理五六十个身份证，基本上都是未成年人首次办证。

王倩茹表示，儿童乘坐火车需要出示本人的身份证件，并不单指身份证，像儿童的户口本、出生证明以及公安机关出具的临时身份证明等材料均可出示。

在此特别提醒带孩子办理身份证件的家长，如果是未成年人第一次办证，需要由监护人携带未成年人的户口本以及监护人的身份证件，并身着深色的上衣，到任意一个派出所办理即可。其中，16周岁以下未成年人的身份证有效期是5年，16周岁以上是10年有效期。

欢乐过暑假 安全不放松

为确保学生的暑假安全，7月18日，善南街道中心幼儿园的老师们给学生们上了一节多姿多彩的安全教育课，通过观看视频、讲解安全图画书等方式，给孩子讲解

了防火、防溺水、食品安全等居家安全常识，通过活动的开展，提醒孩子们一定牢记珍爱生命，远离危险，快快乐乐享受假期。

(唐安芹)

扫码下载“齐鲁壹点”App或关注“齐鲁晚报枣庄融媒”微信公众号，第一时间了解枣庄本土新鲜事儿!

